



# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№69 (10030)

суббота  
27  
августа

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## Образование

### Новый год учителя начинается с форума

Работа педагога очень важная и нужная. Какие знания, навыки, умения учитель вложит в ученика, во многом зависит будущее человека, а значит, будущее конкретного муниципалитета, региона и страны. Такое мнение высказал губернатор Тюменской области В. В. Якушев на областной августовской педагогической конференции, которая состоялась 24 августа в Тюмени.

Владимир Владимирович отметил, что в нашем регионе апробируются новые методики и подходы. Во многих направлениях область стала новатором, добила успешных результатов.

Губернатор отметил, что на протяжении ряда лет у нас системно реализуются комплексные программы поддержки педагогов. Несмотря на экономические сложности, в полной мере исполняются указы президента России, работает долгосрочная программа улучшения жилищных условий учителей.

«Год от года, не снижая финансирования, мы движемся в решении этого важного вопроса. И закрывать программу не собираемся. Обеспечение жильём работников бюджетной сферы – по-прежнему один из приоритетов в работе областного правительства», – акцентировал губернатор.

Пресс-служба Губернатора Тюменской области.

### Ирина КУРГУЗОВА.

### 25 августа традиционная августовская конференция вновь собрала педагогов со всего района.

Перед пленарным заседанием учителя прошлись по «лаборатории» робототехники и легио-конструирования, методическому «вернисажу» разработок коллег. Закончив работу на секционных площадках в Упоровской СОШ и обсудив задачи на начинающийся учебный год, сотрудники школ и детских садов вновь встретились в зале РДК на торжественной части.

Первым поздравил педагогов глава района, отметив, что системе образования, как и прежде, будет уделяться особое внимание. После приветствия Леонид Николаевич начал церемонию награждения. Звание «Почётный работник общего образования РФ» приказом министерства образования и науки присвоено преподавателю русского языка и литературы Упоровской школы Светлане Мальцевой. За высокие результаты труда и мастерство министерские почётные грамоты получили заместитель директора по учебно-воспитательной работе Емуртлинской СОШ Анна Кривоногова и воспитатель Упоровского детского сада Любовь Чирятева. Почётных грамот департамента образования и науки Тюменской области удостоены Татьяна Лескова, Надежда Наумова, Юлия Май, Вера Герман, Елена Турнаева, Наталья Девяткова. За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм Благодарственным письмом Тюменской областной Думы награждена методист комитета по образованию Наталья Шаламова. Почётную грамоту из рук главы получила Нина Коновалова, директор Суерской школы, а благодарственные письма – четыре специалиста школ и детских садов.

Почётным гостем конференции стал депутат регионального законодательного собрания, член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Владимир Ульянов. Он тепло поздравил педагогов, говоря об их действительно важном и ценном вкладе в развитие воспитанников, назвал поимённо своих любимых наставников. О том, насколько нелёгко труд учителей, депутат знает не понаслышке, ведь много лет он преподаёт Конституционное право в вузе.

Коллег поздравила и председатель комитета по образованию Татьяна Завьялова, которая наградила почётными грамотами за многолетний добросовестный труд десять работников школ и детских садов. Денежные сертификаты и цветы Татьяна Геннадьевна вручила тем, кто впервые переступает школьный порог в качестве педагога. В этом году свою трудовую деятельность в районе начнут пять выпускников колледжей и ПТУ. Вместе с ними в педагогическое сообщество вливаются ещё семь новых учителей-предметников, уже имеющих опыт работы.

Под занавес торжественной церемонии были объявлены итоги и награждены победители муниципального смотра-конкурса участков среди детских садов и школ. Ну а завершился форум, дающий старт новому учебному году, концертом.

### Передовики уборочных работ на полях района на 25 августа

На уборке зерновых и зернобобовых культур в лидеры вырвался Сергей Вяткин, который на своём комбайне марки «New Holland» намолотил 2 815,1 тонны. Его догоняет Евгений Чернаков с результатом 2 806 тонн. Не сдаёт своих позиций и Александр Арсеньев. На комбайне марки «Джон Дир» он уже намолотил 2 456,1 тонны. Все три передовика являются работниками агрофирмы «КРиММ».

На комбайне «Agros-530» тоже сменился лидер. Им стал Андрей Путинцев из СПК «Емуртлинский», убравший 1 371 тонну зерна. На втором месте комбайнер из ЗАО «Русь» Виталий Бетнев, сумевший намолотить 1 329,5 тонны. Алексей Берников, механизатор СПК

«Емуртлинский», замыкает тройку лидеров, собрав 1 160 тонн.

На уборке зелёной массы кормов впереди Василий Андриянов. Валовой сбор зелёной массы у него составил 26 133 тонны. У Ивана Швецова – 24 159 тонн. Оба работают на полях СПК «Емуртлинский». У Александра Шестакова из ЗАО «Нива-Агро» цифра чуть ниже – 17 598.

На уборке картофеля и овощных культур на двухрядных комбайнах продолжает лидировать Виталий Корсуков из ЗАО «Русь», его результат 763,2 тонны.

Соб. инф.



### ЛПХ – дело заинтересованных



Маленький Илья не желает выходить из трактора, он уже сейчас хочет помочь взрослым.

Вера ХАЛАЕВА (фото автора).

**Ингалинская сторона в первую очередь славит своими сельскохозяйственными предпринятиями. В том числе, личными подсобными хозяйствами, по развитию которых признавалось лучшим в области.**

Второе по размеру ЛПХ территории – подворье четы Савчук. Сейчас в их дойном стаде сорок коров, которые за зимний период съедают порядка 750 рулонов сена. Поэтому в жаркие августовские дни представители сильной половины семьи трудятся на его заготовке. Глава хозяйства Сергей Иванович, со словами «молодым везде у нас дорога» отдал право управления новым трактором с прессом сыну Николаю, а сам собирает скошенную траву в валки на своём верном «железном коне».

Всего во владении фермеров – 180 гектаров покосов, так что работы хватает на всё лето. Но на достигнутом они останавливаться не собираются – в нынешнем сезоне

они планируют взять в аренду ещё сорок гектаров полей и увеличить поголовье скота, ведь молочное направление деятельности подсобного хозяйства считают наиболее прибыльным.

К слову сказать, Сергей Иванович и Светлана Анатольевна долгое время жили в Украине, но в 2000 году главу семейства потянуло на малую родину – в Упоровский район, ведь лучше родного края ничего нет. С переездом не стали тянуть, и, спустя некоторое время, они уже трудились на местной ферме. Сергей Иванович механизатором, а его супруга – техником-осеменатором. Скотом занялись сразу.

Начинали, как и многие владельцы крупных сельских ЛПХ, с трёх коров, тогда это было лишь дополнительным финансовым подспорьем к официальной занятости. Когда глава семьи организовал приём молока от личных подворий и сам стал увеличивать количество коров, созрела необходимость покупки первых тракторов. Во время многие сельские продавали их за ненадобностью, в плохом состоянии и по бросовым ценам. Но на то оно и железо,

подремонтировали – и в дело. Благо, опыт во всех видах сельскохозяйственных работ у Сергея Ивановича уже был. Трудился он и скотником, и механизатором в нескольких колхозах. Кстати, Савчуки сразу поняли необходимость автоматизации фермы, всё-таки можно с помощью нехитрых устройств хоть немного облегчить сельскую работу. Поставили ленточный транспортёр для навозоудаления и автоматические поилки. А также стараются регулярно пополнять парк техники, тем более, что практически на все необходимые виды оснащения можно получить субсидирование. Так, тракторные грабли обошлись практически даром. Конечно, часто техника покупается в кредит, но областные гранты помогают закрывать их раньше срока. В этих условиях Сергей Иванович полон оптимизма. Говорит: «Я кризиса не чувствую, молоко-то каждый день есть».

В последние пару лет Сергей Иванович старался облагородить дом. Вместе с сыном сделали хороший ремонт. Полностью отремонтировали фасад и внутреннее убранство, так что

сегодня их жилище не хуже городского. Также пополнили парк легковой техники новенькой иномаркой. Так что, говорит глава хозяйства, если не лениться – жить можно и в небольшой деревне. Вечером, когда стадо возвращается с пастбы, и бурёнки проходят в коровник, возвращается с поля и Николай. Он – потомственный сельянин со свойственными деревенскому мужику решительностью и напором, успевает помочь отцу на поле с заготовкой сена и матери в дойке. Именно сын, вернувшись после армии в родную деревню, уговорил родителей сразу значительно расширить хозяйство. Правда, и сегодня подворье не такое большое, как ему хочется: «Мы планируем снова закупить нетелей, и видимо придётся построить для них новое помещение. Если силы есть, надо работать».

День доярки, телятницы и технолога по воспроизводству Светланы Анатольевны начинается в половине пятого утра. Каждый день она доит и обслуживает тридцать коров. Она относится к числу тех женщин, которые и в горящую избу войдут, и коня на скаку остановят... Подхватывает на руки мешок дроблёнки и пошла раздавать его коровам. Несмотря на большой объём работы по хозяйству, она умело справляется со всем, дело, говорит, привычное, ведь и она уже давно овладела практически всеми деревенскими профессиями.

Фермеры ежедневно сдают на переработку 400 литров молока. Секрет успеха в единстве целей всех без исключения членов семьи. Занята даже сноха Алёна, которая, несмотря на то, что ждёт ребёнка, по бездорожью подвозит на поле запчастей для ремонта техники. А маленький Илья часто проводит время с мужиками и не желает выходить из трактора – он уже сейчас хочет помочь взрослым. Так что трудолюбивое семейство Савчуков уже позаботилось и о том, кто продолжит их непростое и ответственное дело.

Прогноз погоды  
с 29.08 по 1.09



ПН +16.. +18/ +7... +9



ВТ +13... +15/ +7... +9



СР +16... +18/ +11... +14



ЧТ +15... +17/ +10... +12

# ВЫБОРЫ 2016 18 СЕНТЯБРЯ – ЕДИННЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ №24

ВРЕМЯ  
ПОДДЕРЖАТЬ  
СЕЛО!

АНТОН  
ПИСКУЛИН

СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ

Печатная площадка для публикации предвыборного агитационного материала предоставлена кандидату в депутаты в Тюменскую областную Думу шестого созыва по Капанскому одномандатному избирательному округу № 24 Пискулину Антону Александровичу на платной основе на основании ст. 55 «Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области».

18 СЕНТЯБРЯ ГОЛОСУЙ  
ЗА СПРАВЕДЛИВУЮ РОССИЮ

ЗА БЕСПЛАТНУЮ МЕДИЦИНУ!  
ПРОТИВ ПОБОРОВ НА КАПРЕМОНТ!  
ЗА КРЕДИТНУЮ АМНИСТИЮ!  
ЗА ОТМЕНУ ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА!

СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ

Печатная площадка для публикации предвыборного агитационного материала предоставлена Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ бесплатно на основании ст. 66 закона 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

ВЛАДИМИР  
ШАРПАТОВ

ЗА НАШЕГО  
ГЕРОЯ!  
ЗА СПРАВЕДЛИВУЮ  
РОССИЮ!

Печатная площадка для публикации предвыборного агитационного материала предоставлена кандидату в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по Заводоуковскому одномандатному избирательному округу № 186 бесплатно на основании ст. 66 закона 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

ГОЛОСУЙ  
ЗА СПРАВЕДЛИВУЮ  
РОССИЮ

ЗА БЕСПЛАТНУЮ МЕДИЦИНУ!  
ПРОТИВ ПОБОРОВ  
НА КАПРЕМОНТ!  
ЗА КРЕДИТНУЮ АМНИСТИЮ!  
ЗА ОТМЕНУ  
ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА!

СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ

Печатная площадка для публикации предвыборного агитационного материала предоставлена Региональному отделению Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Тюменской области бесплатно на основании ст. 55 «Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области».

## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, выборов депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва, дополнительных выборов депутатов представительных органов муниципальных образований Тюменской области (единный день голосования – 18 сентября 2016 года) в Избирательной комиссии Тюменской области открыта и функционирует телефонная «горячая» линия связи с избирателями, а также с иными участниками избирательного процесса.

Вы сможете получить ответы на вопросы, касающиеся подготовки и проведения выборов, проблем реализации норм избирательного законодательства по тел.: 8 (3452) 56-80-72 (многоканальный).

**Избирательная комиссия  
Тюменской области.**

## Каникулы – 2016

### Лето – это маленькая жизнь!

Совсем скоро отдохнувшие ребята начнут «грызть гранит науки». К этому времени и завершается работа летних оздоровительных площадок.

Лагерь «Дружба», организованный при Отделении дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения, за небольшой период времени смог принять двадцать разновозрастных детей из семей социально незащищенной категории, состоящих из различных профилактических учётах в «Банке данных группы особого внимания».

Под руководством заведующей ОДП и начальника лагеря Елены Мотовой заранее была разработана программа досуговой, оздоровительной и творческой деятельности развития и отдыха детей и подростков.

Каждый день смены посвящался определённой тематике, например, «Пиратская вечеринка», на которой развивали ловкость, меткость, выносливость. В «День красоты» девочки научились ухаживать за

волосами, в зависимости от их типа, овладевали навыками плетения косичек и моделирования причёсок под руководством парикмахера Татьяны Цыбулиной. Мастер-класс по нанесению макияжа, маникюра и ухода за лицом провела Валентина Переладова.

Посетив краеведческий музей, ребята узнали много интересного из истории нашего района. Рассказы Лидии Сосниной о военных годах, ветеранов, затронули до глубины души каждого слушателя.

Каждому оставалось без внимания и профилактические беседы: «Детский алкоголизм», «Скажи преступлению – нет!», «Каждый имеет право». Подготовить и провести их помогли: специалист по социальной работе АУ УМР «КЦСОН» Екатерина Байбеисова, инспектор ПДН Наталья Копырина, инспектор по охране прав детства Упоровского района Амангельды Ахмеджанов.

Надолго останется в их памяти ролевая игра «Преступление и наказание», проведённая ответственным секретарём КДН и ЗП Мариной Тимофеевой.

Каждый из ребят смог побывать в роли судьи, прокурора, адвоката и нарушителя, проанализировать ситуации, меру ответственности перед законом. Я, как психолог, убеждена, что неформальный подход сформировал у ребят чёткое понимание: «своё и чужое», «можно и нельзя», «преступление и ответственность».

Выставка работ по декоративно-прикладному творчеству, представленная клубом «Хорошо вместе», вызвала у ребят не только интерес, но и желание самим чем-то занять руки. Мастера народного творчества научили детей самостоятельно изготавливать игрушки из пряжи и ниток, обрядовые куклы, различные изделия из бумаги.

Мастер-класс Надежды Кашириной, педагога Упоровской школы, по изготовлению цветков в технике оригами, изделий из бисера, вышивке яркими лентами, лоскутному шитью тоже всем пришёлся по душе.

Да, лето – это время положительных эмоций и позитивного настроения, создавать его нам помогал

развлекательный центр «Акуна Матата» под руководством четы Гусевых.

С большим энтузиазмом прошла и профориентационная работа по сельскохозяйственной направленности. Огромное спасибо генеральному директору агрофирмы «КРиММ» Геннадии Рязановой за организованную экскурсию, транспорт и подаренные бейсболки.

Подростки посетили производственный цех, зернокомплекс, плантации картофеля, капусты, огурцов.

Заканчиваются каникулы и приближаются учебные будни. Заряд здоровья и позитивного мышления ребята смогли получить благодаря хорошим, милосердным и чутким людям, которые нас окружают. Выражаем благодарность директору мебельной фабрики Я. Г. Рязановой, индивидуальным предпринимателям Ю. Д. Бертраму, Л. В. Слепцовой, Т. В. Буркалиной, А. И. Федорцову, А. С. Боксу, Е. А. Криворучкиной, И. П. Секисовой, Л. А. Сайковой, Г. Р. Мкоян.

**Анастасия  
ВАХТОМИНА,  
психолог КЦСОН.**

## Диалог поколений

### Опыт ради будущего

Дети, как никто другой, чувствуют фальшь и неискренность. Поэтому, когда нас, членов совета ветеранов при Пятковской сельской администрации, культорганизатор Ирина Иванова пригласила участвовать в мероприятиях, проводимых на летней детской площадке при местном Доме культуры, мы немного волновались. Даже несмотря на то, что по возрасту все мы давно бабушки, и опыта общения с внуками нам не занимать.

Данная площадка была создана для того, чтобы занять в летнее время как школьников, так и дошколят. Посещают её ребята из неполных, многодетных или неблагополучных семей. Как рассказала Ирина Анатольевна, есть такие мальчики и девочки, которые даже не знают, что такое клей, как правильно держать карандаш и ручку, так как в некоторых семьях родители совсем не утруждают себя занятиями с детьми и не уделяют должного внимания. Но дети есть дети – они тянутся к творчеству, с удовольствием бегают, играют, хотят рисовать, лепить и создавать поделки. Перед нами была поставлена задача привить им хоть какие-то начальные навыки работы с подручными материалами.

Мы пришли к ним с миниатюрным набором кукол по сказке «Колобок». Ребята очень внимательно смотрели представление (некоторые, как выяснилось, даже такой сказки не знали), а потом сами с азартом стали изображать героев этого народного произведения, надев кукол на пальчики, меняя голоса и интонации. Их глаза блестели от радости и осознания того, что они делают сказку сами!

Посетили мы площадку и в день её закрытия. Также пришли многие приглашённые мамы и бабушки. После разнообразных игр и конкурсов Ирина Анатольевна наградила каждого ребёнка грамотой, вручила небольшие подарки и каждого похвалила за участие. Лица ребятшек буквально светились радостью!

Сейчас в нашей области стартовала программа «Диалог поколений», и мы постараемся сделать как можно больше для детей, независимо от того, в какой семье они растут. Ведь они – будущее нашей Родины.

**Валентина ЗАХАРОВА,  
председатель совета ветеранов  
Пятковского сельского поселения.**

**До выборов в Государственную и областную Думы осталось 22 дня. Выбираем будущее!**